

甘当城市“筑梦人”

——记“太原好人”朱磊

43岁的朱磊是太原市市政公用工程质量安全站(太原市轨道交通建设服务中心)轨道建管科科长,也是市城市建设战线上的标兵。参加工作以来,他不忘初心,积极进取,勇担重任,为太原市城市建设作出积极贡献。曾获“太原市劳动竞赛委员会个人一等功”“太原市十大杰出青年岗位能手”“住建部‘十一五’建筑节能与科技创新先进个人”等荣誉称号。2023年,他以“敬业奉献”入选“太原好人”。

“干一行爱一行,既然在这个岗位上就要把工作做好,让工作经受住时间的考验,经得住百姓的检验。”这是朱磊的初心,也是他的愿望,这么多年,他也是这样做的。

轨道交通2号线一期工程是纵贯太原市南北的一条城市轨道交通骨干线路,也是太原市首条城市轨道交通线路。2020年初,朱磊调整岗位参与到2号线建设中。

为确保年底顺利通车,那一年,朱磊白天奔波在工程和协调会现场,晚上工作到深夜,为2号线顺利通车,实现太原市乃至山西省城市轨道交通“零”的突破贡献力量。

1号线一期工程是横贯太原市东西,连接各交通枢纽的骨干线路,由于其布设在迎泽大街和东中环路等主干道,开工以来受到市民广泛关注。为加快1号线安全高质量建设,朱磊以初步设计和《PPP合同》为基础,从1号线

建设伊始就狠抓项目的执行情况,在确保项目严格按照设计和合同执行的同时,认真履行单位赋予的职责,积极解决工程建设的重点难点问题,有力推动“洞通”“轨通”等关键节点按期实现……工作中,朱磊不畏困难,勇挑重担,出色完成各项工作任务,成为城市建设战线上的中坚骨干,受到领导、同事的一致好评。

工作的繁忙令朱磊对家庭的付出较少,妻子几乎承担了所有家务,不但要照顾孩子,还要时刻关心双方父母遇到的问题。孩子的家长会,朱磊只在幼儿园时参加过1次,接送孩子上下学的次数屈指可数。

有一次,寒冬腊月,妻子有事接不

了孩子,朱磊答应去接,但工作上临时有事未能按时赶到。等他忙完工作赶到学校时,孩子早已放学。漆黑的夜里,孩子独自在学校值班室门口徘徊,看到这一幕,他眼睛湿润,心里很不是滋味。即便如此,妻子和孩子对他很少抱怨,就因为有坚强的后盾,他可以心无旁骛安心工作。

城市的建设离不开像朱磊这样不畏艰难、勇挑重担的建设者,他们是城市建设发展的见证者,更是“筑梦人”,正是他们的默默付出,让市民的生活更便捷更美好。

记者 郭晓华



对诗、打卡、民俗体验……

古交市老干部一起乐“宵”遥

本报讯(记者 刘志刚 通讯员 孟文婷 文/摄)浓浓的年味儿还没过去,欢乐再加倍,又迎来了元宵佳节。为弘扬中华优秀传统文化,展现时代风貌,丰富和活跃老干部的节日文化生活,营造喜庆祥和的节日氛围,2月22日下午,古交市委老干部局在古交市党群服务中心组织老干部开展了“绿美新古交 欢乐闹元宵”系列活动,让老干部一起乐“宵”遥。

为让传统节日成为凝聚文化共识、增强文化自信的重要载体,活动共设置了对诗、打卡、民俗体验等区域,开展了做花灯、猜谜语、投玉壶、钓灯笼等一系列形式多样的庆祝活动。对诗区里,老干部们一问一答,体会了诗词的魅力,提升了自身修养;谜语区里,老干部们有序参与,进行智力大比拼;民俗体验区里,



老干部制作手工花灯、参与投壶游戏等活动,体现了技能技巧的完美结合,现场洋溢着喜悦和和睦的气氛。

本次元宵节活动,加深了老干部们的情感交流,使老干部感受到了中华优秀传统节日的文化魅力,形成了健康向上、文明和谐的节日文化氛

围,在参与中增强文化自信、激发信心斗志,凝聚团结奋进的精神力量。

另外,2月23日,古交市委老干部局还组织全市离退休干部开展了大型猜灯谜活动。

文明单位创建

写春联、扭秧歌、舞龙……

晋源区文明实践中心年味浓

在新时代文明实践中心过大年,在家门口乐享系列文明实践活动。春节期间,晋源区新时代文明实践中心(所、站)深化“我们的节日”主题活动,组织开展了写春联、扭秧歌、舞龙等丰富多彩的文化活动,营造了喜庆祥和的节日氛围,丰富人民群众精神文化生活,绘就了文明实践新画卷。

金胜镇以“我在新时代文明实践中心(所、站)过大年”为主题,开展了20余场丰富多彩的活动,营造出欢乐喜庆、文明祥和的节日氛围,将文明实践活动送到群众家门口。

舞台搭起来、灯笼挂起来、锣鼓敲起来、秧歌扭起来、金龙舞起来……各项新春表演闹红了金胜镇的大街小巷,附近群众闻声而来,图个红火热闹,为个喜庆吉祥。

在花塔村新时代文明实践站,欢快的锣鼓传递着喜庆的氛围,也敲出了人们对新的一年幸福生活的向往和祈愿。在东庄村、牛家口村、赤桥村新时代文明实践站,春节期间,文艺志愿者们边敲腰鼓边起舞,彩绸飞扬,鼓声阵阵,

将传统民俗文化的魅力展现得淋漓尽致,居民一边欣赏叫

好,一边用手机拍照,到处洋溢着浓浓的节日氛围。

春节期间,由姚村党总支、姚村村委会主办的“高歌新时代、共筑幸福梦——我们的村晚”火热开演。群众演、演群众、乐群众,演出了真情实感,展现了村民幸福生活。写春联、做灯笼、闹红火,一系列文化活动精彩纷呈,给龙年春节也带来浓浓传统“年味”。

记者 毕晶晶
通讯员 杨润德

践行社会主义核心价值观

节后返工返校 别忘防范疾病

本报讯(记者 魏薇)春节假期结束,开始复工复产返岗返校。根据省疾病预防控制中心重点呼吸道传染病监测分析研判,目前我省仍然处于流感、新冠等多种呼吸道疾病交替或共同流行态势,加之近期省内全境出现的雨雪天气和大范围降温,可能会出现局部疫情波动。

省疾控中心提示,公众仍要继续坚持良好的个人卫生习惯。咳嗽或打喷嚏时,遮掩口鼻,注意手部卫生;避免接触呼吸道感染患者,进入人员密集场所,仍要佩戴口罩;日常还需均衡膳食,规律作息,适度运动,增强体质和免疫

力,及时添加衣服,避免因着凉增加感染冬春季传染病的风险。一旦出现发热、咳嗽等症状,要尽早就诊,切忌盲目用药。

集体单位要做好疫情防控。尤其是各级各类学校要严格落实晨午检、因病缺勤、缺课登记制度和传染病疫情报告,确保师生不带病上班、上学;养老机构探视探访实行预约管理,建议定期监测老年人及工作人员健康状况;老年人卧室要开窗通风换气,规范处理垃圾、污水等,做好清洁消毒工作。

目前处于冬春季传染病的高发季节,建议多病共防,积极接种针对性疫苗。

统筹推进疫情防控和经济社会发展

保障群众出行 老兵清雪除冰

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 郭瑶)连日来的大雪造成道路湿滑,东社街道退役军人服务站组织老兵开展清雪除冰志愿服务,退役军人闻雪而动,消除居民出行安全隐患。

东社街道位于西山脚下,道路坡度较大,连日来的大雪造成道路湿滑,为车辆和行人出行带来安全隐患。从2月21日起,在东社街道退役军人服务站号召下,退役军人纷纷加入到各村(社区)义务清雪大军中,保障群众出行安全。

退役军人志愿者努力克服天气寒冷、路面湿滑等困难,用铁铲、扫帚等除冰清雪工具,有效清除了

雪障,为辖区群众清理出了一条条“安全通道”,同时提醒附近居民注意出行安全。

虽然寒风凛冽,路面积雪严重,但挡不住大家铲雪的热情,汗水融冰雪,行动传温情,经过大家的不懈努力,被冰雪遮掩的路面逐渐露出了原貌。

此次清雪除冰志愿服务活动,不仅给群众出行带来了便利,也充分展现了退役军人“退役不退志、退伍不褪色、离军不离党”的优秀品质,书写了“召之即来、来之能战、战之能胜”的军人风采。

